

ОГНЕУПОРЧИК

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 40 (4413)

ПЯТНИЦА, 2 ДЕКАБРЯ 1994 г.

Выходит 1 раз в неделю

НА ЗАСЕДАНИИ ХОЗРАСЧЕТНОЙ КОМИССИИ

В соответствии с положениями «О внутризаводском хозяйственном расчете» и «О материальной ответственности за допущенный перерасход по статьям затрат себестоимости по вине структурного подразделения АО «БКО», на основании которого хозрасчетная комиссия может принимать решения о полном или частичном возмещении перерасхода, допущенного по вине цеха, но не выше 10 процентов фактического фонда заработной платы и принимает решение о возмещении подразделению перерасхода, допущенного по его вине, но не выше 10 процентов фактического фонда заработной платы. При достигнутой экономии по себестоимости, являющейся заслугой цеха, комиссия может принимать решения об увеличении фонда заработной платы в размере частичной или полной экономии, но в пределах 10 процентов фонда з/платы.

24 ноября 1994 года на заседании хозрасчетной комиссии под председательством заместителя генерального директора по экономическим вопросам В. А. Можжерина рассмотрены итоги работы структурных подразделений АО «БКО» по себестоимости за октябрь 1994 года. В 10 структурных подразделениях име-

ется перерасход по себестоимости, из них в 5 — по их вине.

Так, по ШОЦ-1 из-за перерасхода лигносульфаната технического и электроэнергии перерасход составил 10,687 тыс. рублей, или 1,6 процента к плановой себестоимости. Хозрасчетная комиссия решила просить генерального директора Н. А. Новикова при рассмотрении 37 вида оплат установить надбавки ниже расчетных за ноябрь 1994 года на 2,4 процента — начальнику очистных сооружений и экономисту цеха.

По электроучастку причиной перерасхода по хозрасчетной себестоимости по вине участка явились незапланированные затраты по установке водомеров, которые составили 7,4 процента к себестоимости.

И по этому участку принято решение просить генерального директора Н. А. Новикова при рассмотрении 37 вида оплат установить надбавки ниже расчетных за ноябрь 1994 года на 7,4 процента — начальнику участка и экономисту.

По цеху капитального ремонта за допущенный перерасход сметы затрат частично из-за несогласованности работы инженера по нормированию труда с выполнением обязанностей экономиста и бухгалтера объявить замечание начальнику цеха, бухгалтеру и инженеру по нормированию труда с выполнением обязанностей бухгалтера к-ра.

По энергоцеху причиной пе-

рерасхода по себестоимости по вине цеха явились незапланированные затраты по ремонту крыш, которые составили 2,4 процента к себестоимости. Комиссия решила просить генерального директора Н. А. Новикова при рассмотрении 37 вида оплат установить надбавки ниже расчетных за ноябрь 1994 года на 2,4 процента — начальнику очистных сооружений и экономисту цеха.

По электроучастку причиной перерасхода по хозрасчетной себестоимости по вине участка явились незапланированные затраты по установке водомеров, которые составили 7,4 процента к себестоимости. И по этому участку принято решение просить генерального директора Н. А. Новикова при рассмотрении 37 вида оплат установить надбавки ниже расчетных за ноябрь 1994 года на 7,4 процента — начальнику участка и экономисту.

По цеху капитального ремонта за допущенный перерасход сметы затрат частично из-за несогласованности работы инженера по нормированию труда с выполнением обязанностей экономиста и бухгалтера объявить замечание начальнику цеха, бухгалтеру и инженеру по нормированию труда с выполнением обязанностей экономиста.

ШАМОТ СВЕРХ ПЛАНА

За 10 месяцев т. г. мы дали сверх плана около 8 тысяч тонн шамота. По смесям заказы все выполнены, ждем с нетерпением новых. Более 1 тысячи тонн скончали топлива.

Основной задачей цеха на сегодняшний день остается бесперебойное, ритмичное обеспечение основных цехов шамотом в требуемом количестве и качестве. По качеству шамота особых нареканий нет, работаем по заказам цехов № 2, 4, ЦСП. Это — доменный шамот и бокситовый (самые трудоемкие), шамот ковшевой и два вида рядового шамота.

Что было сделано за эти 10 месяцев для улучшения работы цеха? Выполнены капитальные ремонты вращающейся почти № 2, дымососов № 1 и № 2 с заменой фундаментов. В прошлые годы (1992—93 гг.) из-за

слабых фундаментов дымососы часто выходили из строя, что давало значительные простои в работе вращающихся печей. На складе глины выполнено устройство новых отбойников. Проведен ремонт пластинчатого транспортера, транспортеров глины и шамота. Проведена определенная работа по ремонту отопления, большое внимание уделяли уборке мусора с территории цеха, вывозке металлом. Особенно — на территории бывшего огнеупорного отделения.

Основной состав ИТР и рабочих в цехе стабильный. В настоящее время очень ограниченный прием на работу. Новые люди заменяют, в основном, нерадивых работников, прогульщиков. Однако обучение новых рабочих на рабочих местах не всегда своевре-

менно проводилось. В настоящее время положение исправляется. Обучаем непосредственно в цехе машинистов компрессорных установок, машинистов бойлерных; в отделе подготовки кадров — машиниста козлового и мостового кранов, электриков; в ГПТУ-8 на вечернем отделении обучаются 3 человека на операторов газовой котельной. Все это делается для укрепления кадров и создания резерва специалистов в цехе.

Нам еще предстоит провести большой объем работ по зданиям и сооружениям цеха. В настоящее время ведется ремонт стен главного корпуса. Необходимо выполнить такие работы, как укрепление подошвы фундамента склада готовой продукции, ремонт ферм этого же склада, ремонт зданий хлораторной,

А. АЛЕКСАНДРОВ,
начальник цеха № 6.

К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ВЕТЕРАН В СТРОЮ

На фронт он попал уже в 1943 году. И день призыва запомнился. 17 ноября получил повестку из военкомата. К этому времени в семье познали горечь утрат. война унесла отца: пропал без вести. Мать и сестра провожали Васеньку со слезами на глазах, хоть и 17 лет, а для них ребенок.

Ему исполнилось 14, когда нагрянула война. И детство военное стоит комом в горле.

Память священна, но и она стирается с годами. Он помнит, что постоянно хотелось есть. Не хватало хлеба, собирали колоски на поле, ели мороженную картошку с рисом отвариться. Была в хозяйстве корова, так молоко почти все забирал колхоз.

В деревне Ермолкино Можайского района крестьянская работа легла на плечи ребятишек. **Окончание на 2-й стр.**



Обычно о тех людях, кто проработал в цехе немного, не спешат говорить. Пусть покажет себя сначала. Хотя Ольга Николаевна Харененкова во втором цехе с 1993 года, она успела зарекомендовать себя только с хорошей стороны.

Как-то быстро освоила профессию мельника. Может она работать и на шаровой мельнице. Серьезно, добросовестно относится к делу и по ее вине не бывает простоев формовки.

На снимке: Ольга Николаевна Харененкова.

Фото А. Котова.

МАСТЕРА СВОЕГО ДЕЛА

Вот и закончилась фронтальная проверка дошкольного образовательного учреждения № 14. Не зря он назван «Огонек», зажигает его заведующая Никитина Надежда Николаевна. Стремится создать уют, тепло, проявить заботу, внимание развитию каждого малыша. В этом ей помогают дружный сплоченный, энергичный коллектив сотрудников. Все дружной семьей стремятся внести новые образовательные технологии.

Родители детей даже не догадываются, какие проблемы решают их дети. О. А. Кузнецова имеет большой опыт работы и увлечение изучает с детьми фольклор, слушание классической музыки. Тематика занятий разнообразна: «100 тысяч разных звуков», «Музыкальная студия». Н. С. Витязь путешествует в дальние страны с математическими заданиями, знания детей превышают требования программы. Н. А. Сергеева проводит познавательные занятия «Чудо рядом» — по электрическим приборам и старинной утвари. Дети оказываются в избе, где им удается соприкоснуться с утюгами на углах, керосиновой лампой, патефоном, испить чая из старинного самовара.

А какой опыт работы коллектива детсада накопил по искусству! Детям интересно любоваться картинами, сравнивать картины Левитана, Остроухова, Айвазовского, Васнецова. И, главное, они лучше взрослых ориентируются в пейзажных сказочных образах, сопоставляя с поэзией, музыкой. Решая проблемы искусства, нельзя обойти театр, где ребята проявляют свое умение, свои эмоции, артистичность,

культуру поведения, а учит этому С. Л. Норкина.

Интересам детей нет предела: хочется им очутиться на далеком Северном полюсе, и Н. В. Уткина выясняет вместе с почемучками «Отчего у глобуса шапка белая?». В. И. Новоселова не отстает от старших почемучек, а со своими малышами разгадывают «Минутки загадки», определяя цвет, форму, вкусовую наивку фруктов, ягод, А очень много накопилось знаний, так и хочется их отразить в рисунке, и ешешат наши художники в студии изобразительного искусства Г. А. Бровенковой.

Но не нужно забывать, что после умственной нагрузки просто необходимое оказывается в Спортландии, где их встречают малодей специалист Т. Ю. Голубева. Вот так целый день, никогда скучать по маме, да и после сна друзей ждут математический, музыкальный, театральный, преобразительный кружки, все зависит от интересов детей.

Каждая из ясли-сада № 14, даже тех, кого я не назвала, идет по правильному пути, созидающая ребенка развивающую среду, психологический микроклимат, эмоциональное благополучие.

Гости из других детсадов, заинтересованные, замечательные, интересные, и отдел народного образования поблагодарили весь коллектив ясли-сада, заведующую за радушный прием, за накопленный опыт работы, мастерство в руководстве коллективом и внедрение новых технологий.

Счастья Вам! Радости! Удачи!

Т. ШАБАЛИНА,
ведущий специалист
по детским садам АО «БКО».

ВЕТЕРАН В СТРОЮ

Окончание. Нач. на 1-й стр., шск. Силенок у подростков маловато, а работать приходилось как мужчинам. Дадут Василию помощника, а тому от роду 10 лет, и в ночь пахать или на корове, или лопатой. К утру свалятся вповалку, а ни свет ни заря бригадир поднимает: на сенокос пора. А уж какие из них работники: неодсыпалы и недоделали. Но других не было...

Трудная жизнь в тылу. Не спаще она была и в армии. Принесли Василия в Боровичах призывников построили и отправили пешим ходом до Тосно. В деревне Ириновка, что под Ленинградом, обосновался запасной учебный полк. Три массы муштровали молодых красноармейцев. Да еще полгода учебки в новочеркасских бараках в Ленинграде. Шел 1944 год и не было острой необходимости бросать на передовую необстрелянных юношев. А они рвались по фронту.

Однажды прискали представители — артиллеристы, набирать пополнение в полк. Выстроились. Шинели длиниевые, болтаются на худых мальчишеских плечах. Недоросль не брали. А Василий ростом не вышел. Так он что есть можи приподнялся на цыпочки, чтоб казаться повыше. Повесли, его заметили.

Так попал в 944-й артиллерийский полк в 382-ю Новгородскую гвардейскую механизированную дивизию. Дивизия обладала Каельским перешеек. Конец войны неумолимо приближался и враг сопротивлялся яростно, кровопролитные бои приносили большие потери обеим сторонам.

Не обходилось и без казусов, стоящих многих жизней. Пехота шла впереди, затем артиллерия. Продвижение было настолько стремительным, что связь не успевала сообщать авиации о местонахождении. И однажды наши самолеты обстреляли дивизию, приняв ее за вражескую.

Да что там говорить, смерть подстерегала на каждом шагу. Порвалась связь, в Василий Мон-

дестович телефонист, вместе с командиром младшим лейтенантом отправились искать повреждение. Благополучно исправил, и вдруг пулеметный огонь. Фашист заметил. Вокруг огромные валуны. Спрятались, только головы высунули, опять стрельба. Так двое суток их держали под обстрелом. Без воды и пищи. И только наступление дивизии спасло. Но ожидали увидеть их живыми. Похоронки полетели домой. Так Василий родился во второй раз.

Друзья-товарищи фронтовики, сколько их осталось на карельской земле. При форсировании реки Вуоксыраг занял удобные позиции на сопках, а дивизия — высоты намного ниже. Бой тяжелый и недосчитались тогда многих. Даже в короткие минуты передышки слушалось страшное. Вчетвером сидели и курили. Василий занимался починкой формы — и вдруг миномет. Его слегка контузило, команда убило; второй товарищ ранен в ногу. А земляка смерть настигла совсем неожиданно. Отправились вдвоем за ужином. Идут по дороге, распевая деревенские частушки, и вдруг впереди ползущий танк наткнулся на мину. Взрывной волной друг был разорван на части.

А Василий, как заговоренный от пуль, за всю войну только легкие контузии, ни разу ранен не был. В День Победы он первый услышал по коммуникатору счастливое известие. Радости не было границ...

На Каельском же перешейке войны не закончилась. Группами и по одиночке рискали по лесам фашисты и дивизия добивала их.

В 1946 году Василий Модестович продолжил службу в Венгрии в танковом батальоне и получил профессию механика-водителя танка.

Сейчас он работает на комбинате в подсобном хозяйстве вахтовиком. Скромная, незаметная работа. Но она ему нравится. Он все еще в строю.

Л. КОНСТАНТИНОВА.

ИНФОРМИРУЕТ ОХРАНА

♦ Задержаны на территории комбината в нетрезвом состоянии: 9 ноября — мельник цеха № 3 С. С. Александров; 14 ноября — рабочий цеха № 4 А. И. Петровский; 16 ноября — зам. начальника ТОО «Тавр» Н. Н. Парш; 19 ноября — садчик ЦСП С. Н. Слепнев, слесарь этого же цеха А. Ф. Михайлов; 21 ноября — сортировщик цеха № 2 А. В. Шмаргун; 22 ноября — слесарь цеха № 2 В. В. Федоров, слесарь ЦСП С. Н. Крюков; 24 ноября — сортировщик цеха № 4 В. Н. Рыцарев, слесари этого же цеха И. В. Гашунин и В. В. Крюк, слесарь по ремонту оборудования энергоцеха А. Е. Марнопольский, дробильщик сырья цеха № 3 В. Ф. Шинко; 25 ноября — рабочий ЦСП В. П. Королев, сварщик ЦКР Н. Е. Николаев, слесарь ЦСП А. И. Степанов.

♦ 18 ноября днем водитель автобуса С. И. Афанасьев со своим другом Хрусталевым выгуливали по территории АТЦ в нетрезвом виде. Когда контролер сделал им замечание, они отреагировали на это бурно. Схватили контролера за грудки и стали избивать. Была вызвана оперативная группа. Надувшими задержаны.

♦ 19 ноября около 12 часов водитель АТЦ А. И. Ковалчук в сговоре с водителем погрузчика цеха № 1 Е. И. Семёновым и контролером КПП № 4 В. Н. Смирновым пытался со-

вершить хищение пяти поддонов кирпича и одного поддона варочки. Но «КамАЗ» (бортовой номер 457) вовремя задержали оперативные дежурные.

♦ 24 ноября диспетчеру охраны комбината поступило сообщение о том, что в ВГСЧ, одном из подразделений горных предприятий, идет пьянка. Информация оказалась верной. Командир отделения ВГСЧ В. А. Киселев и респираторщик Н. И. Быстров находились уже в нетрезвом состоянии. Два других работника в отделении отсутствовали. Это — В. Н. Горн и С. А. Курочкин. По словам командира отделения, Горна забрала милиция, а местонахождение Курочкина ему неизвестно.

♦ 27 ноября в 14.30 диспетчер комбината сообщил, что на 4-й цех не поступает сжатый воздух с компрессорной энергоцеха. На телефонные звонки туда никто не отвечал. Прибывшей на место оперативной группе дверь не открыли. Пришлось ее взломать. И оперативная группа застала следующую картину: оператор компрессорной установки Н. В. Шохова в сильной степени опьянен беспробудно спал возле снятой телефонной трубки. Рядом с ней лежал в сильной степени опьянения слесарь Игорь (фамилию свою не звать отказался).

УНИВЕРСИТЕТ ЗДОРОВЬЯ

Для проведения комплекса мероприятий, направленных на оздоровление и снижение заболеваемости работников комбината и членов их семей в санатории-профилактории создан

КАБИНЕТ РАННЕЙ ЭКСПРЕСС-ДИАГНОСТИКИ, ГОМЕОПАТИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ

для проведения соответствующего лечения больных, а также профилактики заболеваний экологически чистыми, сверхмалыми дозами гомеопатических препаратов растительного, животного, минерального происхождения (экспертное заключение Института токсикологии Министерства здравоохранения Российской Федерации № 02-02/221 от 13.07.92 г. об отсутствии токсических свойств), имеющихся в кабинете врача-гомеопата в полном объеме.

Начало работы кабинета врача-гомеопата 7 декабря 1994 г.

Жители города и района за справками могут обращаться по тел.: 2-22-77, 2-23-77.

ЧТО ТАКОЕ ГОМЕОПАТИЯ?

Высшее и единственное назначение врача состоит в том, чтобы возвращать здоровье больному, — изменять его.

С. ГАНЕМАН.

Гомеопатия — это система лечения, основанная немецким врачом С. Ганеманом (1755—1813 гг.) по принципу «Подобное лечит подобное».

Если раствор, минерал или продукт, созданный человеком, вызывает состояние, напоминающее какую-либо болезнь, то малые количества этого вещества способствуют выздоровлению.

Смысл принципа подобия заключается в том, что врачи-гомеопаты для лечения применяют малые дозы тех лекарственных веществ, которые в больших дозах вызывают у чувствительного здорового человека сходные симптомы. Например, репчатый лук как пищевой продукт может вызывать жжение слизистых оболочек, слезотечение, боли в животе, и в виде гомеопатического препарата способен лечить эти же явления, скажем, при сезонном катаре; яды змей поражают сердечно-сосудистую и кровеносную системы и могут быть полезными при гипертонической болезни, капилляротоксикозе, свищах, вызывает невриты и лечит их.

У каждого гомеопатического препарата есть показания к применению. Они очень индивидуальны и содержат не только перечень болезненных явлений (в виде жалоб больного и объективных изменений в состоянии его здоровья), но и указание на факторы, от которых зависят эти явления (температура, холод, день, ночь и т. п.), а также описание конституционных особенностей людей (черты характера, озлобление, мягкость, внешний вид и т. д.), для которых данное лекарство может быть наиболее эффективным.

В гомеопатии большое внимание уделяется собеседованию с больным. Взаимопонимание между больным и врачом очень способствует успеху лечения. Доктор как можно ближе знакомится с пациентом, узнав о его привычках, слабостях, желаниях, пристрастиях, характере и т. д. Необходимо учитывать мнение больного о своей болезни, особенно о ее происхождении.

Гомеопатические лекарства готовят из веществ растительного, животного и минерального происхождения. Любое вещество может воздействовать на организм — важно выведать у природы показания к его применению в болезни.

Далеко не всегда легко разгадать ее корни (не все пациенты могут быть при первом впечатлении). Однако не всегда больному становится лучше после первого визита к врачу, это очень опасно, так как больной хочет, чтобы исцеление пришло немедленно, а если первая попытка не достигла цели, он часто не имеет возможность сделать вторую. Обычно, если больной в таком случае приходит к врачу вновь, чтобы продолжить совместные исследования его болезни, то шанс выяснить причины болезни увеличивается и у врача, и у пациента.

Наблюдение и размышление — постоянный источник новых идей в гомеопатии. Наблюдая за розами, поставленными в воде с добавлением лимонной кислоты, как быстро не стало в них признаков увядания и как долго они сохранили свежесть. Это наблюдение побудило к широкому применению кислот.

Результаты применения кислот (фосфорной, серной, соляной, азотной, уксусной, молочной, карболовой, борной и других) в гомеопатии вселяют оптимизм в отношении лечения многих тяжелых болезней, даже таких, как коллагенозы.

В наше время у больных часто встречается повышенная чувствительность к какому-либо химическому веществу, например, к соединениям фосфора, меди, свинца, алюминия. Среди этих же или родственных им соединений и следует подчас искать лечебный препарат. На прием пришла молодая женщина с жалобами на исхудание, слабость, сухость кожи, потерю аппетита, боли в области желудка. Клинический диагноз: гастрит с пониженной кислотностью, но обычные лечебные мероприятия не помогли. Профессиональная патология исключалась, и все-таки картина болезни так была похожа на отравление алюминием. Из анализа выяснилось, что женщина покрасила волосы модной в свое время алюминиевой краской.

Гомеопатический препарат, содержащий алюминий, восстановил ее здоровье.

Элементы, находящиеся в одной группе Периодической системы, имеют более сходные показания к применению, чем состоящие в разных группах. Это легко прослеживается на традиционных гомеопатических препаратах кальция углекислого, фосфорнокислого, сернокислого, фтористого и т. д.

Часто ориентация на химические свойства помогает врачу найти эффективные лекарства.

Знание классификации растворов и животных также помогает ориентироваться в лекарствах. Зная, что красавка, паслен, табак, перец из одного семейства пасленовых или что препарат ботропс, ная, краталюс готовятся из яда змей, врач быстрее разберется в лечебных эффектах этих средств. Так что врачу-гомеопату еще надо быть чуть-чуть ботаником и зоологом тоже неплохо.

О гомеопатии сегодня спорят, нередко ее ругают. Обычно ругают тем сильнее, чем меньше о ней знают.

К счастью для пациентов, в настоящее время к гомеопатии отношение другое.

Открываются стационары. Все больше и больше научно-исследовательских медицинских институтов занимаются исследовательской работой в г. Киеве, Москве, Санкт-Петербурге, получая прекрасные результаты и убеждаясь в эффективности лечения гомеопатическими препаратами.

Г. ДМИТРИЕВА,
врач-гомеопат
санатория-профилактория.

В. В. КАРАСЕВ

На 68-м году ушел из жизни Карасев Владимир Владимирович, ветеран труда горного производства комбината.

В. В. Карасев родился 5 июня 1927 года в д. Валугино Боровичского района Новгородской области. После окончания в 1956 году Днепропетровского горного института им. Артема по направлению приехал на комбинат «Красный керамика». Большая часть трудовой жи-

зни В. В. Карасева была связана с горными предприятиями комбината. Он работал механиком, начальником карьера «Усть-Брынкино», главным механиком горного управления, горным мастером участка ГРП на строящемся карьере «Окладово». С 1985 года находился на заслуженном отдыхе.

На всех занимаемых должностях

Владимир Владимирович показал себя грамотным специалистом, умелым руководителем и организатором. Он заслуженно пользовался авторитетом среди рабочих, сослуживцев.

Память о Владимире Владимировиче Карасеве сохранилась в сердцах всех, кто его знал и работал с ним.

Группа товарищей.